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Залізничний транспорт України традиційно залишається основою системи 

перевезень масових вантажів, забезпечуючи сталу роботу промисловості, 

будівництва та інфраструктури. У період воєнного стану його роль значно 

зросла, адже саме залізниця забезпечує реалізацію проєктів з відновлення 

пошкоджених об’єктів та транспортування будівельних матеріалів, необхідних 

для реконструкції територій, доріг, мостів і житлових споруд. В умовах 

обмежених ресурсів та складної логістики актуальним завданням є підвищення 

ефективності транспортного процесу, оптимізація використання рухомого 

складу й зменшення витрат клієнтів. 

За офіційними даними, у 2022 році перевезено 22,8 млн тонн будівельних 

матеріалів, у 2023 році — 29,6 млн тонн, у 2024 році — 30,3 млн тонн, а за перше 

півріччя 2025 року — 14,4 млн тонн (рис. 1), що свідчить про збільшення на 4% 

до попереднього періоду; при цьому перевезення цементу зросли на 10% [1, 5]. 

Попри загальне скорочення вантажообігу Укрзалізниці у 2025 році, яке 

зумовлене зменшенням перевезень вугілля та зернових, сегмент будівельних 

матеріалів продовжує стабільно зростати. Така позитивна динаміка підтверджує 

активізацію будівельної галузі та підвищений попит на перевезення матеріалів, 
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необхідних для відбудови інфраструктури та підкреслює стратегічну важливість 

цього напрямку для залізничного транспорту.  

Попит на перевезення щебеню, цементу, бетону та інших матеріалів 

зумовлений активним будівництвом оборонних споруд, ремонтами 

транспортних об’єктів та реалізацією державних програм відновлення, таких як 

«Велике відновлення». Додатковим стимулом для ринку стала активізація 

електронних торгів через систему Prozorro.Продажі, де Укрзалізниця реалізує 

щебеневу продукцію власних кар’єрів, що сприяє надійності постачань і 

стабільному забезпеченню споживачів [3]. 

 

 
 
Рисунок 1. Динаміка перевезень будівельних матеріалів у 2022 – 1 півріччя 2025 року, млн. 

тонн 

 

Важливим чинником підвищення ефективності перевезень у 2025 році стало 

рішення АТ «Укрзалізниця» переглянути середньодобову швидкість руху 

вантажних вагонів. Нові нормативи, які запроваджені з 16 червня 2025 року, 

базуються на аналізі фактичних показників руху у першому півріччі. Вони  

передбачають суттєве зростання швидкості для різних типів рухомого складу, 

зокрема цементовозів і фітингових платформ, які активно застосовуються для 

контейнерних перевезень будівельних матеріалів. У середньому швидкість руху 

таких вагонів зросла на 38%, що дозволяє скоротити час обігу рухомого складу, 

зменшити витрати клієнтів на користування вагонами та забезпечити 

оперативнішу доставку вантажів [4]. 

Підвищення швидкісних показників, у поєднанні з оптимізацією графіків 

руху та використанням цифрових інструментів управління перевезеннями 

створює передумови для подальшого зростання ефективності логістичних 

процесів. Це сприяє формуванню нової транспортної моделі, на основі 

системних вантажних терміналів, орієнтованої на клієнта, що підвищує 

конкурентоспроможність залізничного транспорту в умовах обмежених ринків і 

зростання витрат [2]. 
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Перевезення будівельних матеріалів залишаються одним із найдинамічніших 

напрямів вантажної роботи АТ «Укрзалізниця», що забезпечує стабільність 

транспортної системи та підтримує реалізацію проєктів національного 

відновлення. Збільшення обсягів перевезень, впровадження нових швидкісних 

нормативів і цифрових технологій до управління рухомим складом свідчать про 

поступовий перехід до ефективнішої, технологічно оновленої моделі вантажних 

перевезень. Надалі важливими завданнями залишаються вдосконалення 

технологічного процесу, скорочення простоїв вагонів, підвищення рівня 

контейнеризації та посилення взаємодії між залізничними підприємствами та 

будівельними організаціями. Реалізація цих заходів сприятиме не лише 

підвищенню конкурентоспроможності залізничного транспорту, а й зміцненню 

його ролі як ключової ланки у процесі післявоєнного відновлення України. 
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Значну частину вантажів різного призначення залізничний транспорт отримує 

від промислових підприємств та доставляє до пунктів призначення на під’їзні 

колії. Згідно з показниками галузевої діяльності, роль залізничних вантажних 


